



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
5 April 2024
Russian
Original: English

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

Краткий отчет о 416-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в понедельник, 11 марта 2024 года, в 10 ч 00 мин

Председатель: г-н Нианг. (Сенегал)

Содержание

Утверждение повестки дня

Выборы должностных лиц

Последняя информация, представленная Постоянным наблюдателем от
Государства Палестина при Организации Объединенных Наций

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в экземпляр отчета. Они должны направляться в кратчайшие возможные сроки на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org).

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-04639 (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня
(A/AC.183/2024/L.2)

1. *Повестка дня утверждается.*

Выборы должностных лиц

2. **Председатель** предлагает Комитету рассмотреть кандидатуры на должности заместителей Председателя и Докладчика Комитета.

3. Секретариату Комитета были представлены следующие кандидатуры: г-н Пеньяльвер Порталь (Куба), г-н Насир (Индонезия), г-н Мухамад (Малайзия), г-н Гертце (Намибия) и г-н Эрмида Кастильо (Никарагуа) для избрания на должности заместителей Председателя; а также г-н Мухамад (Малайзия) для избрания на должность Докладчика.

4. *Г-н Пеньяльвер Порталь (Куба), г-н Насир (Индонезия), г-н Мухамад (Малайзия), г-н Гертце (Намибия) и г-н Эрмида Кастильо (Никарагуа) избираются путем аккламации.*

5. **Г-н Пеньяльвер Порталь** (Куба) говорит, что избрание представителя его страны на пост заместителя Председателя сопряжено с большой ответственностью, особенно если принимать во внимание, насколько поддержка дела палестинского народа значима для кубинцев. Делегация страны оратора намерена и далее выступать за подлинный мирный процесс в регионе и готова поддержать любую инициативу, направленную на то, чтобы положить конец бедствию, которое Израиль обрушил на палестинский народ. Куба будет и впредь поддерживать всеобъемлющее, справедливое и долгосрочное урегулирование конфликта, основанное на принципе сосуществования двух государств, которое позволит палестинскому народу осуществить свое право на самоопределение в независимом суверенном государстве со столицей в Восточном Иерусалиме и в границах 1967 года, а также право беженцев на возвращение.

**Последняя информация, представленная
Постоянным наблюдателем от Государства
Палестина при Организации Объединенных
Наций**

6. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Государства Палестина) говорит, что в предыдущие 157 дней представляемая им делегация вела работу на различных площадках, включая Совет Безопасности, Генеральную Ассамблею, Совет по правам человека и Международный Суд, чтобы достичь трех целей и тем

самым положить конец агрессии против палестинского народа. Первая цель заключается в немедленном установлении режима прекращения огня. Совет Безопасности принял две резолюции, касающиеся данной ситуации, но ни в одной из них не содержится призыв к немедленному прекращению огня. Несмотря на то, что идея такого призыва пользуется широчайшей поддержкой, один из членов Совета, обладающий правом вето, препятствует усилиям по его включению в любой проект резолюции. Делегация оратора выражает признательность Алжиру и Объединенным Арабским Эмиратам за то, что они возглавили усилия в Совете по принятию резолюции, содержащей призыв к немедленному прекращению огня, а также членам Совета — участникам Движения неприсоединившихся стран, всем трем входящим в Совет африканским странам и Гайане за усилия в этом направлении.

7. Вторая цель заключается в оказании гуманитарной помощи в масштабе, соответствующем потребностям палестинского народа. Учитывая, что имеются убедительные доказательства голода, особенно в северной части сектора Газа, эти потребности огромны. Игнорирование продолжающегося убийства палестинцев, будь то посредством бомбардировок или лишения пищи, оставит пятно на совести международного сообщества. Третьей целью является предотвращение преступления против человечности, заключающегося в насильственном перемещении палестинского населения из южной части сектора Газа в Египет и снятие опасности вторжения в Рафах.

8. В ходе своей возобновленной десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральная Ассамблея приняла две резолюции о сложившейся ситуации; в одной из них содержится прямой призыв к прекращению огня по гуманитарным соображениям и повторяется просьба, высказанная Генеральным секретарем, когда он сослался на статью 99 Устава Организации Объединенных Наций. Тем самым Ассамблея выполнила свои обязанности. В ходе заседаний Ассамблеи, созванных 5 марта 2024 года после того, как в Совете Безопасности было использовано право вето, многие государства выступили с критикой и отрицанием злоупотребления правом вето, использование которого помешало Совету принять резолюцию с призывом к прекращению огня. Делегация оратора будет и далее настоятельно призывать Ассамблею усилить давление на Совет.

9. Делегация оратора выражает Южной Африке признательность за вынесение вопроса о вероятном совершении геноцида на рассмотрение Международного Суда. Суд предписал принять шесть

временных мер, которые не были выполнены Израилем. Хотя Израиль и представил запрошенный доклад, Южная Африка сочла, что данный доклад не соответствует запросу Суда. В свете ситуации с голодом в секторе Газа, в особенности в его северной части, Южная Африка обратилась с просьбой о предписании дальнейших мер и предупредила, что вторжение Израиля в Рафах приведет к новым бедствиям.

10. Делегация оратора выражает признательность многочисленным государствам, которые направили в Международный Суд письменные заявления в ответ на просьбу Генеральной Ассамблеи о вынесении Судом консультативного заключения по ее вопросам о правовых последствиях длительной оккупации, долгосрочного отрицания прав палестинского народа, созданной и применяющейся по отношению к палестинскому народу системы дискриминации и апартеида, а также аннексии и заселения палестинской территории. Делегация благодарна также государствам, сделавшим устные заявления в ходе публичных слушаний по данному делу 19–26 февраля 2024 года.

11. Хотя может казаться, что для достижения прекращения огня и двух других целей логичнее всего было бы усилить давление на Израиль и тех, кто ограждает его от ответственности, нужно ставить перед собой более масштабные задачи. Необходимо призывать к введению оружейного эмбарго в отношении Израиля. Следует ввести санкции в отношении всего сообщества поселенцев, а не только отдельных его представителей. Поселения являются незаконными и должны рассматриваться как таковые. Некоторым поселенческим организациям должен быть присвоен статус террористических, поскольку они терроризируют гражданское население на оккупированном Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме.

12. Тот факт, что Израиль не соблюдает свои обязательства по международному праву и Уставу Организации Объединенных Наций и отвергает резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, а также отказывается выполнять временные меры Международного Суда, заставил некоторых задаться вопросом о том, заслуживает ли эта страна места в Ассамблее. В данный момент обсуждается идея о том, чтобы вместо приостановки членства Израиля в Организации Объединенных Наций не разрешать ему участвовать в работе Ассамблеи и ее главных комитетов. Однако вместо того, чтобы задуматься о первопричинах таких предложений, израильское руководство окопалось на своих позициях и уже заявило, что в случае принятия таких мер оно вынудит Организацию Объединенных Наций покинуть

регион и примет дополнительные меры, которые еще больше усложнят жизнь палестинского народа.

13. На своем недавнем саммите Движение неприсоединившихся стран единогласно приняло политическую декларацию, в которой выразило поддержку всех поднятых оратором вопросов. Движение поддерживает принятие Государства Палестина в Организацию Объединенных Наций в качестве государства-члена, а также принятие резолюции Генеральной Ассамблеи с призывом к проведению международной мирной конференции. Делегация оратора будет вести активную работу с членами Комитета с целью представить Совету Безопасности проект резолюции с рекомендацией принять Государство Палестина в члены Организации. Это стало бы инвестицией в мир и в сохранение возможности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Израилю, оккупирующей державе, нельзя позволить определять судьбу палестинского народа, когда речь идет о его государственности. Делегация оратора надеется, что выражение поддержки урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств положит начало его практическому осуществлению. Присвоение Государству Палестина статуса государства-члена придаст больший вес работе международной конференции по достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, а это будет означать прекращение оккупации и создание независимого государства Палестина в границах по состоянию на 4 июня 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме.

14. Пострадавшие от войны в секторе Газа лица и члены их семей недавно встретились с Генеральным секретарем и членами Совета Безопасности, Организации исламского сотрудничества, Движения неприсоединившихся стран, Группы арабских государств и Комитета. Это стало эмоциональным событием, и делегация оратора надеется расширить эту инициативу, чтобы больше пострадавших смогли поделиться своими историями с международным сообществом.

15. Делегация оратора выражает признательность Генеральному секретарю и Директору-исполнителю Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины») за призыв к прекращению огня во время празднования Международного женского дня 8 марта. В этом состоит суть призыва не только почти всего международного сообщества, но и миллионов людей, принимающих участие в уличных демонстрациях.

16. Комитету следует присоединиться к тем, кто борется за защиту Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) от попыток израильских оккупационных сил уничтожить его как политически, так и финансово. БАПОР является незаменимой структурой, оказывающей помощь 6 миллионам беженцев, и она нужна сектору Газа как никогда ранее.

17. **Г-жа Гювен** (Турция) говорит, что сегодня, когда палестинский народ переживает самую большую трагедию за последние десятилетия, работа Комитета важна как никогда. В дополнение к письменному заявлению, представленному в 2023 году, Турция сделала в Международном Суде устное заявление. Делегация страны оратора намерена и далее работать с Комитетом, выступая за немедленное прекращение огня, беспрепятственное оказание гуманитарной помощи, отказ от переселения палестинцев и соблюдение норм международного права, а также содействуя осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа.

18. **Г-н Насир** (Индонезия) говорит, что вызывает сожаление то, что Комитет постоянно сталкивается с препятствиями при достижении своей цели, не в последнюю очередь из-за продолжающихся в секторе Газа жестоких нападений. Немыслимо, чтобы в первый день Рамадана жители сектора Газа все так же испытывали боль и лишения, а гуманитарная помощь по-прежнему была заблокирована. Необходимо предпринимать более активные действия в поддержку БАПОР, которое протягивает руку помощи миллионам палестинских беженцев. Индонезия устроила свой взнос в бюджет Агентства за текущий год и выплатила его с опережением графика. Необходимо продолжать разъяснительную работу со всеми донорами, приостановившими выделение средств Агентству, чтобы настоятельно призвать их пересмотреть свое решение.

19. Комитет должен неизменно обеспечивать соблюдение норм международного права, включая временные меры Международного Суда. Индонезия поддерживает недавнюю просьбу Южной Африки к Суду об установлении дополнительных чрезвычайных мер в свете сложившейся ситуации и неисполнения уже предписанных Судом временных мер. Комитет должен сообща работать над поддержкой стратегий, представленных наблюдателем от Государства Палестина, особенно в то время, когда мировая общественность все чаще спрашивает, что делает для помощи палестинцам Организация Объединенных Наций.

20. **Г-н Эрмида Кастильо** (Никарагуа) говорит, что с началом священного месяца Рамадан оказание поддержки БАПОР важно как никогда. Правительствам всех стран, приостановивших финансирование Агентства, следует немедленно возобновить его. Никарагуа всегда поддерживало Палестину и будет поддерживать усилия, предпринимаемые ею для обретения национальной независимости. Военная машина, направляемая Израилем на совершение безжалостных нападений и актов геноцида против палестинского народа, должна быть остановлена. Странам, предоставляющим Израилю оружие, технологии и другие виды военной помощи, следует немедленно прекратить эту деятельность, поскольку их помощь способствует совершению геноцида в Палестине. Никарагуа прямо заявило, что в соответствии с международным правом оно как участник Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него имеет моральное обязательство принимать любые необходимые меры, чтобы остановить подобную передачу вооружений. Соответственно, Никарагуа обратилось в Международный Суд с просьбой вынести заключение по данному вопросу.

21. **Г-н Мухамад** (Малайзия) говорит, что его страна давно поддерживает дело палестинского народа. Недавно министр иностранных дел Малайзии выступил в Международном Суде с устным заявлением в связи с просьбой Генеральной Ассамблеи о вынесении Судом консультативного заключения. Малайзия, всегда твердо поддерживавшая БАПОР, в ноябре 2023 года направила дополнительный взнос в бюджет Агентства и недавно объявила о направлении еще одного взноса, который она в данный момент старается оперативно выплатить. В настоящее время, когда начался священный месяц Рамадан, а в Газе по-прежнему бушует война, очевидно, что работа Комитета абсолютно необходима. Членам Комитета следует активизировать свои попытки усилить давление на Израиль и настоятельно призвать Совет Безопасности положить конец агрессивному поведению Израйла и его оккупации Палестины.

Заседание закрывается в 10 ч 55 мин.